
 ( همیاریالف)نمونه 

 

 نام و نام خانوادگی:

 نام پدر:

 کلاس: 

 آموزی:شماره دانش

  های دوستی و محبتبه نام خالق ژن

 اداره کل آموزش و پرورش خراسان رضوی

 اداره آموزش و پرورش شهرستان نیشابور

 دوم متوسطه امام حسین )ع(دبیرستان دخترانه 

 دوازدهمسؤالات امتحان پایه 

 (3) شناسیزیستس: سؤالات در

 

 صبح 8ساعت شروع: 

 دقیقه 40مدت امتحان: 

 13/10/1399تاریخ امتحان: 

 سؤال 15 تعداد سؤال:

 بارم داریم.ایم، مهم این است که در چه راستایی گام برمیمهم نیست در کجای این جهان ایستاده ردیف

 مشخص کنید. بدون ذکر دلیلدرستی یا نادرستی عبارات زیر را  1

 ، ابعاد این مولکول مشخص شد.Xبا پرتو  DNAاستفاده از تصویر به دست آمده از الف( با 

 ها، نقطه پایان همانندسازی مقابل نقطه شروع همانندسازی است.ب( در تمام باکتری

 شود.های خالص مشاهده می، به صورت حد واسطِ حالتصفت در حالت ناخالص ،توانیهم در رابطۀ( ج

 تر است.به رنگ قرمز نزدیک aaBbccهایی با ژنوتیپ نسبت به ذرت aaBbCcیپ هایی با ژنوتذرتد( 

1 

 به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 2

 الف( قند موجود در کدام نوکلئیک اسید، جرم بیشتری دارد؟

 پورینی است یا پیریمیدینی؟ DNAب( باز اختصاصی مولکول 

 دار است؟ول وجود دارد، دارای کدام باز آلی نیتروژنج( مولکولی که به عنوان منبع رایج انرژی در سل

 د( در هر دو راهی همانندسازی چند آنزیم هلیکاز در حال فعالیت است؟

1 

 ای بدست آمد؟از آزمایشات انجام شده توسط آقای گریفیت چه نتیجه 3

 

 

5/0 

 ها به سؤالات زیر پاسخ دهید.در مورد سطوح مختلف ساختاری در پروتئین 4

 لف( ساختار نهایی پروتئین میوگلوبین کدام ساختار است؟ا

 ها را بنویسید.های مشاهده ساختار سه بعدی پروتئینب( یکی از راه

5/0 

 شود؟چگونه باعث تغییر فعالیت یک آنزیم می pHتغییر  5

 

5/0 

 به سؤالات زیر پاسخ کوتاه دهید. 6

 به کدام ناحیه است؟های ناقل مربوط RNAهای انواع الف( تفاوت توالی

 شود؟پلیمراز ساخته میRNAی ریبوزومی توسط کدام آنزیمِ RNAها، ب( در یوکاریوت

کنند، چه انداز هدایت میهپلیمراز را به محل راRNAانداز، هایی که با اتصال به نواحی خاصی از راهها، پروتئینج( در یوکاریوت

 نام دارند؟

75/0 



 ، توالی مقابل را داشته باشد،mRNAاگر یک  7

 کدام است؟ Aالف( دومین کدون وارد شده به جایگاه 

 شود، کدام است؟وارد می Eکدون که به جایگاه ب( اولین آنتی

 پپتید حاصل، چند پیوند پپتیدی دارد؟ج( رشته پلی

75/0 

 های مؤثر در تجزیۀ لاکتوزشکل مقابل مربوط به تنظیم بیانِ ژن 8

 باشد؛ری اشرشیاکلای میدر باکت

 نشان دهنده چیست؟ 1الف( شماره 

 گیرد؟هایِ مؤثر در تجزیه لاکتوز صورت می( آیا در این حالت، رونویسی از ژنب

 

5/0 

 های یوکاریوتی؟های پروکاریوتی فرصت بیشتری برای پروتئین سازی وجود دارد یا در سلولدر سلول 9

 چرا؟

 

5/0 

 ن نوع هموفیلی چیست؟تریالف( علت شایع 10

 پسر؟ ب( اگر از پدر و مادر سالمی، فرزند مبتلا به هموفیلی به دنیا آمده باشد، این فرزند دختر است یا

 ج( چرا؟

 

1 

 بیماری فنیل کتونوری: الف( ارثی است یا اکتسابی؟ 11

 بیند؟( در این بیماری چه بخشی از بدن آسیب میب

5/0 

 تاه دهید.به سؤالات زیر پاسخ کو 12

 شود؟پپتیدی میالف( کدام نوع جهش جانشینی، سبب تغییر در نوع آمینواسید در زنجیرۀ پلی

 شوند، چه نام دارد؟ب( فرایندی که در آن افراد سازگارتر با محیط انتخاب می

 شود، چه نام دارد؟زای شیمیایی که در دود سیگار وجود دارد و منجر به سرطان میج( مادۀ جهش

 های کروموزومی، آگاه شد؟توان از وجود ناهنجاریچگونه مید( 

1 

اصل از های نوترکیب حروی یک کروموزوم باشند، انواع گامت Rو  Aباشد، و الل  AaRWاگر سلولی دارای ژنوتیپ  13

 اور را بنویسید.کراسینگ

5/0 

 دهد؟ها را نشان میهم خوردن تعادل جمعیتکدام یک از عوامل بر ،هر یک از موارد زیر 14

 ها در اثر رویدادهای تصادفی:الف( تغییر فراوانی الل

 های ظاهری:بر اساس ویژگیبعضی جانوران انتخاب جفت ب( 

5/0 

 5/0 اندام وستجیال را تعریف کنید. 15

 10 آموزان عزیزفقیت برای شما دانشبا آرزوی مو 
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